
“Μέχρι να πέσω από το θρόνο”

Το 98% των ∆ανών θα ψήφιζαν τη Μαργαρίτα Β’ για 
βασίλισσα, αν δεν ήταν ήδη. Η ιδιαίτερα λαοφιλής 
µονάρχης που ζωγραφίζει και καπνίζει είναι η πιο 
έξυπνη γαλαζοαίµατη στην Ευρώπη. 

αθώς διαβάζετε αυτές τις γραµµές, 
ένας ευτυχισµένος Έλληνας κάθεται στο 
γραφείο του και νιώθει χαρούµενος χάρη 
σε µια βασίλισσα. Μπορείτε εύκολα να το 
φανταστείτε. Ο κ. Καρέλιας, γεµάτος 
ικανοποίηση, κοιτάζει τη φωτογραφία, η 
οποία βρίσκεται, πιθανώς, κρεµασµένη, 
κάπου ψηλά στο γραφείο του. Τη δική της 
φωτογραφία. Τη φωτογραφία της 
Μαργαρίτας Β’, της βασίλισσας της 
∆ανίας.

Και ποιος µπορεί να τον παρεξηγήσει; 
Αφού η 67χρονη γυναίκα καπνίζει σαν 
φουγάρο και µάλιστα µόνο τα δικά του 
τσιγάρα, τα ΚAΡΕΛΙΑ ΑΓΡΙΝΙΟΥ, από την 
οµώνυµη καπνοβιοµηχανία του. Στο 
χρονικό διάστηµα που η Ελλάδα, λόγω 
ειδικού καθεστώτος, είχε υψηλότερα 
επιτρεπτά όρια από την υπόλοιπη Ε.Ε., 
για να µη στερηθεί τα αγαπηµένα της 
άφιλτρα τσιγάρα η βασίλισσα, 
διευθετήθηκε µία συµφωνία που αφήνει 
ικανοποιηµένο τόσο το τελωνείο, όσο και 
την Αυτή Μεγαλειότητα, αναφέρει ένας 
προµηθευτής της Αυλής.

Κ Η Αυτή Μεγαλειότης παραµένει καθ’ όλα 
απερίσπαστη στο θρόνο της, εδώ και 35 
χρόνια και είναι τόσο αγαπητή από τους 
υπηκόους της, όσο καµία άλλη µονάρχης 
στην Ευρώπη. Σύµφωνα µε δηµοσκόπηση 
που πραγµατοποιήθηκε, εάν η Μαργαρίτα 
έπρεπε να εκλεγεί από το λαό, θα έπαιρνε 
το 98% των ψήφων. Τόσο µεγάλη αποδοχή, 
ούτε οι πολιτικοί δεν µπορούν να 
ονειρευτούν. ∆εν είναι καθόλου σνοµπ. 
Έχει κλίση στην τέχνη, κατασκευάζει 
σκηνικά, εικονογράφησε τη δανέζικη 
έκδοση του «Άρχοντα των ∆αχτυλιδιών», 
σχεδίασε τα ενδύµατα των επισκόπων της 
∆ανίας. Αν, όµως, θέλετε να τη 
συγχαρείτε για όλα αυτά, δεν πρέπει να το 
κάνετε απόγευµα Πέµπτης. Είναι η στιγµή 
που πηγαίνει στο ατελιέ της, για να 
ζωγραφίσει τοποθεσίες, εικόνες και ό,τι 
άλλο σχεδιάσει το πινέλο.

Είναι πράγµατι τόσο καλή, που ακόµα και 
βασίλισσα να µην ήταν, θα έπρεπε να την 
κάνουν. Σπουδές στη Σορβόννη στο Παρίσι, 
κατόπιν στο Άαρχους, µετά Κοπεγχάγη, 
Κέµπριτζ, Λονδίνο. Νοµική, ιστορία, 

οικονοµικά, αρχαιολογία. Η πιο 
µορφωµένη ηγέτις της Ευρώπης. Πέραν 
αυτών, κάνει και δηλώσεις όπως: «
∆ουλεύω µέχρι να πέσω από το θρόνο» 
και «∆εν υπάρχει καµία άλλη χώρα, που 
να είναι τόσο πολύ ∆ανία, όσο η ∆ανία». 

Έτσι πρέπει να αγαπάµε, όπως πιθανώς 
και ο αρχιτέκτων Χένιγκ Λάρσεν, ο οποίος 
έχτισε τη νέα βασιλική όπερα. Το 
κάπνισµα απαγορεύεται αυστηρά. Μόνο 
στη Μαργαρίτα επιτρέπεται να κάνει ένα 
τσιγαράκι στο τέλος µιας µεγάλης 
ηµέρας. Κι αν κάποτε το µάθαινε ένας 
Έλληνας, µε το όνοµα Γιώργος Καρέλιας, 
δεν θα µπορούσε να κρύψει το χαµόγελό 
του.


